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令和６年第１０回教育委員会会議録 

開 催 日 時 令和６年１０月２９日（火） 午後１時３１分から午後２時２０分まで 

開 催 場 所 深川市役所 第二委員会室 

出 席 委 員 

 

教 育 長 

委 員 

委 員 

委 員 

委 員 

三 浦 浩 二 

宮 田 嘉 明 

轡 田 光 章 

倉 本 茂 子 

阿 部 み ど り 

 
傍聴者の人数 

 

傍聴 ０ 人 

出 席 職 員 教 育 部 長 伊 藤 正 志    

 学務課     

  課  長 佐 藤 之 彦   

  管理係長 山 崎 雅 由   

  管理係主査 澤 田 小 由 美   

  学習指導専門員 山 田 禎 史   

 生涯学習スポーツ課     

  課  長 久 保 田 慎 二   

 

（開会）午後１時３１分 

 

○三浦教育長 

ただいまから令和６年第１０回深川市教育委員会定例会を開会いたします。 

議事日程２．会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員には、会議規則第５条第１項第２号の規定により、宮田委員を指

名します。 

次に、本日の会議の議案で非公開とする案件について発議します。報告事項第２

３号深川市学校改善プランについては、会議規則第１７条第１項第１号に規定する

会議を公開することにより、個人または団体の権利利益を害するおそれのある事項

であることから、当該１件については非公開にしたいと思いますが、異議ございま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

異議なしと認め、非公開とすることに決定いたします。 

議事日程３．教育長報告に入ります。前回の教育委員会会議から今回までの間に

出席した会議等について報告をいたします。 

初めに、教育委員の学校訪問についてでありますが、１０月７日から令和６年度

の深川市教育委員学校訪問を行っております。これまでに多度志小学校、北新小学

校、深川小学校の３校を訪問し、それぞれ授業参観したほか、校長から学校経営に

ついて説明を受けたところであります。 

教育委員の皆様には、それぞれの学校において感想や講評をいただいております

ことに厚くお礼申し上げます。残る５校は、１１月中旬に訪問いたしますので、引
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き続きご出席をお願いいたします。 

次に、令和７年度の教職員人事について申し上げます。１０月９日に、令和６年

度空知管内公立小中学校教職員人事推進会議（兼）女性教職員活躍推進会議がＷｅ

ｂにより開催されました。会議では、空知管内の令和７年度当初人事における留意

点のほか、女性の管理職登用などについて説明を受けたところです。深川市内の学

校においても、基準勤務年数に達する教職員が多数おりますので、現在、優秀な人

材の確保に向けて取り進めているところであります。 

次に、小学校の学習発表会について申し上げます。１０月１２日土曜日に、市内

小学校６校の学習発表会あるいは学芸会が一斉に開催されました。わずかな時間で

はありましたが、私も６校すべての学校を拝見させていただいたところです。子ど

もたちは、練習の成果をしっかりと本番で出していたものと思います。なお、田中

市長も時間の許す限り各校を回っていたところです。 

最後に、中学校統合１０周年記念式について申し上げます。１０月１８日に深川

市立一已中学校統合１０周年記念式が一已中学校体育館で開催されました。当日は、

オープニングセレモニーとして１０年の歩みの動画や吹奏楽部の演奏が披露され、

記念式典では、同窓会長、校長、市長、生徒代表からそれぞれご挨拶があったとこ

ろです。宮田職務代理にもご出席いただきました。誠にありがとうございます。 

１１月１５日には、深川中学校の統合１０周年記念式典が開催されますので、ご

都合がつきましたら、皆さんご出席を頂きたいと思います。私からは以上でござい

ます。次に、事務局から報告をお願いします。 

 

○佐藤学務課長 

教育委員会事務局業務（１）市議会報告につきましては、市議会が開催されてお

りませんのでありません。（２）の業務報告について、学務課から報告いたします。

市内国道２３３号線の工事請負業者である道路工業株式会社様から、地域貢献とし

て１０月１７日に一已中学校の駐車場の白線を引いていただきましたことから、２

１日に感謝状を贈呈させていただいております。 

次に、管楽合奏コンテストのテープ審査を通過して全国大会に出場することにな

ったため２１日に深川西高校、２８日に深川中学校の吹奏楽部により表敬訪問があ

りました。大会につきましては、１１月２日に中学校、１１月４日に高校の部門が

東京で開催されます。以上です。 

 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

続きまして、生涯学習スポーツ課関連でございます。轡田淑子さん、轡田委員さ

んの奥様が平成１７年からの長きにわたる社会教育委員活動のご功績が認められ、

去る２４日茨城県水戸市にて開催されました全国大会において、全国社会教育委員

連合表彰を受賞されたということでございます。誠におめでとうございます。以上

です。 

 

○三浦教育長 

報告は以上でございますが、ご質疑はございませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 
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なければ、以上で教育長報告を終わります。 

議事日程４．報告事項に入ります。報告事項第２３号、深川市学校改善プランに

ついて、事務局から説明をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項1号に基づき非公開） 

 

○三浦教育長 

次に、報告事項第２４号教職員の人事異動について、事務局から説明をお願いし

ます。 

 

○佐藤学務課長 

事前配付資料２ページをご覧ください。本来、教職員の人事につきましては、発

令前にご審議いただくべき事項となりますが、報告になったことをお詫びいたしま

す。この度の発令は、１０月１日付の期限付教諭の発令になります。期限付教諭に

つきましては、雇用形態が臨時職員となるため、任用期間が最大６か月間で、更新

１回が可能となっていることから、継続して１年間を任用する場合には、４月の発

令で９月末まで、１０月の発令で３月末までの２回の発令が必要になります。 

記載の７人につきましては、４月当初に発令していますので、任期期間を更新す

るため、１０月１日付けで３月末までの任用について発令をするものです。 

以上、報告とさせていただきます。 

 

○三浦教育長 

ただ今の報告について、ご質疑はございませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

次に、報告事項第２５号学校運営協議会委員の解任・任命について、事務局から

説明をお願いします。 

 

○佐藤学務課長 

事前配付資料の３ページをご覧ください。深川市学校運営協議会規則に基づきま

して、小中学校８校において運営協議会を設置し委員を任命しておりますが、深川

市立音江小学校から、ネイパル深川の所長について異動があったことから委員の変

更申請がありましたので、前所長については令和６年１０月２２日付で解任し、後

任については令和６年１０月２３日付をもって任命をいたしましたので報告いた

します。以上、報告とさせていただきます。 

 

○三浦教育長 

ただ今の報告について、ご質疑はございませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

以上で、報告事項を終わります。 

議事日程５．審議事項に入ります。議案第４２号中学校制服購入費助成金交付要



- 4 - 

 

綱の制定についてを議題とします。事務局から説明をお願いします。 

 

○佐藤学務課長 

当日配付資料の１ページをお開きください。本件は８月の教育委員会会議で審議

いただきました補正予算に関するものとなります。 

令和７年度から深川中学校、一已中学校の両中学校で新制服が導入されることか

ら、譲り受けやリユースができない３年間に限り、保護者の経済的負担を軽減する

ことを目的に、制服購入費の一部を助成するための、交付要綱の制定となります。

助成対象者は、第３条にありますとおり令和７年度以降に入学する生徒の保護者と

しており、なお、転入者も新制服を購入することにより対象となり、転出者につき

ましても、新制服を購入していれば対象とするものです。 

助成額は、第５条にありますとおり、一人当たり２万円、１回限りとなります。

交付方法につきましては、第６条にありますとおり、助成額を保護者に代わって販

売業者に交付する現物給付としており、保護者は制服の費用から助成額２万円を引

いた金額を販売店に支払うこととなります。 

以降は、申請から助成金交付までの手続きを定めているものとなりますので、説

明は省略させていただきます。本要綱は１１月１日から施行するものとし、３年間

に限り助成しますことから、令和１０年３月３１日限りでその効力を失うものとし

て、附則に定めるものです。 

なお、本交付要綱については、本日の審議後における要綱の一部改正決裁におい

て若干の文言修正がある場合も想定されます。以上、説明とさせていただきます。 

 

○三浦教育長 

それでは、ご質疑をお受けします。宮田委員。 

 

○宮田委員 

この助成は、販売店から市の方に申請をあげて、販売店へ２万円を支払う、とい

った形なのでしょうか。 

 

○佐藤学務課長 

具体的にご説明いたしますと、まず市教委から保護者に助成券を配付し、保護者

はその助成券を販売店に持っていき２万円を差し引いた金額を販売店にお支払い

頂きます。販売店は、助成券を取りまとめそれを市へ申請書と一緒に提出を頂いて、

市教委はその内容を確認して振り込むというような形になっております。 

 

○三浦教育長 

そのほか、ございませんか。轡田委員。 

 

○轡田委員 

現在の中学１年、２年生の生徒は現行の制服のままで、来年度の１年生だけが新

しい制服になるということですね。 

 

○佐藤学務課長 

はい、来年度の１年生から新制服となりますので、助成制度の対象についても、
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来年度の１年生が新しい制服を購入した場合のみとなります。現在の１、２年生、

来年度の２、３年生については今までどおりの制服のままとなります。成長によっ

て着られなくなった場合は新しい制服を買うということもできますけれども、それ

につきましては、古い制服でも同じことが起こり得ますので、本助成の対象とはし

てないものです。 

 

○三浦教育長 

そのほか、ございませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

ないようですので、本件、原案のとおり決定することに、異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。次に、議案第４３号令和６年

度深川市文化賞受賞者についてを議題とします。事務局から説明をお願いします 

 

○久保田奨学学習スポーツ課長 

当日配付資料の７ページをお開きください。深川市文化賞は、深川市の文化の発

展に著しく貢献された個人団体に対し授与するものであり、功労賞と優秀な成績や

実績を残した方に授与する奨励賞の２種類がございます。本年度の候補者につきま

して、市広報や関係諸団体などを通じて募集を行ったところ、文化功労賞に２個人、

文化奨励賞に１個人、計３件の推薦があったものでございます。 

１番目は、文化功労賞として菊入三恵さんです。菊入さんは長年にわたり、市内

外において様々な声楽コンサートや、コンサートへ出演しているほか、自らが主催

するコンサートでは、親しみやすいプログラム構成や異なる分野の音楽家と共演し、

魅力的な公演を展開するほか、市内での舞台公演やサークル活動等で指導するなど、

後進の育成にも多大な貢献をされております。 

２番目は、同じく文化功労賞として手島トモ子さんです。手島さんは教職員時代

から美術指導技術の向上に励みまして、退職後の平成１４年には地域で絵画教室を

開くほか、平成１８年には私費で画廊を開設され、絵画のみならず、写真や書道な

どの展示場として無料で提供するなど、地域の美術文化活動に多大な貢献をされま

した。 

３番目は、文化奨励賞として河合美詩さんです。河合さんは昨年８月に開催され

ました第１２回ヤングクラリネッティストコンクールの１７歳以下の部門である

ジュニアＢ部門において、第１位という優秀な成績を収められました。 

以上の内容から、１０月２１日開催の深川市社会教育委員会議におきまして、深

川市文化賞規則や審議要綱の基準などに基づき、慎重なご審議を頂いたところ、３

件とも文化賞の受賞候補者として適格であるとのご意見を頂いたことから、文化功

労賞、文化奨励賞をそれぞれに決定しようとするものでありますので、よろしくご

審議賜りますようお願いいたします。なお表彰式につきましては、受賞者の意向を

伺いながら、適切な時期と場所を検討してまいります。ここで一旦休憩をお願いし

たいと思います。 
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○三浦教育長 

ここで暫時休憩します。 

（午後２時０２分 休 憩） 

---------------------------------------- 

（午後２時０５分 再 開） 

 

休憩前に引き続き開議します。 

それでは、ご質疑をお受けします。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

ないようですので、本件、原案のとおり決定することに、異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。次に、議案第４４号令和６年

度深川市スポーツ賞受賞者についてを議題とします。事務局から説明をお願いしま

す。 

 

○久保田奨学学習スポーツ課長 

当日配付資料の８ページをお開きください。深川市スポーツ賞は、本市のスポー

ツ振興に関し、特に顕著な業績があったと認められる方に対し授与するものでござ

います。賞の種類としましては、文化賞と同様、長年にわたり本市に居住し、アマ

チュアスポーツの普及振興に寄与した個人または団体を対象としたスポーツ功労

賞と、各種競技、大会等において優秀な成績を収めた者を対象としたスポーツ奨励

賞の２種類がございます。本年度の候補者につきましては、市広報や関係諸団体な

どを通じて募集を行ったところ、スポーツ功労賞に３個人、奨励賞に２個人３団体、

計８件の推薦があったものでございます。 

１番目は、スポーツ功労賞として渋谷佐登士さんです。渋谷さんは、平成２１年

から深川市シニアスポーツ連盟の役員として活動され、平成２４年からは副会長、

令和５年からは事務局長も兼務されるなど、現在に至るまで長年にわたり、シニア

スポーツはもとより、地域スポーツの普及に大きく貢献されました。 

２番目は、同じくスポーツ功労賞として菅原明義さんです。菅原さんは、教職員

時代から陸上競技の選手育成に尽力されたほか、深川陸上競技協会の役員として活

動され、平成９年から２０年までは副会長を務められたほか、第１回北空知ナイタ

ー陸上競技大会を企画運営するなど、陸上競技の普及に多大な貢献をされました。 

３番目は、同じくスポーツ功労賞として山本久司さんです。山本さんは、平成２

年から３４年以上にわたり、深川地区軟式野球連盟の審判員として活動するほか、

平成２２年からは各種役員を歴任され、平成３０年からは理事長として連盟活動に

ご尽力されたほか、地域の学童チームの指導者として軟式野球の普及にも大きく貢

献されました。 

以降はスポーツ奨励賞となりまして、４番目は生川由依さんです。生川さんは本

年２月に開催された、第１３回北海道ジュニアスキー技術選手権決勝大会の高校生
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の部門であるユースの女子の部におきまして優勝し、３月に開催された第８回全日

本ジュニアスキー技術選手権大会ユース女子の部において、９位入賞という優秀な

成績を収められました。 

５番目は、鹿島小鉄さんです。鹿島さんは、本年２月に開催されたマイナビダン

スアライブ２０２４“ｋｉｄｓ”ＫＡＮＴＯ ＣＬＩＭＡＸにおいて、優勝という、

優秀な成績を収められました。 

６番目は、深川ヤングスターズ野球スポーツ少年団です。同団は、本年７月に開

催された第４５回スタルヒン杯争奪全道スポーツ少年団軟式野球交流大会兼第３

９回北海道スポーツ少年団軟式野球交流大会において優勝し、続く８月開催の第４

６回全国スポーツ少年団軟式野球交流大会において、Ｂトーナメント準優勝という、

優秀な成績を収められました。 

次に７番目はバレーボールの深川ジュニアボーイズです。同団体は、本年７月に

開催された第４４回全日本バレーボール小学生大会北北海道大会において優勝と

いう優秀な成績を収められました。 

８番目は、野球の北空知深川リトルシニア球団です。同団は本年６月から７月に

かけて開催された、第１１回マツダボール旗杯全道大会において優勝し、７月に開

催された日本リトルシニア第１５回林和男旗杯野球大会において、第３位という優

秀な成績を収められました。 

以上の内容から、１０月２１日開催の深川市社会教育委員会議におきまして、深

川市スポーツ賞規則及び、スポーツ賞事務取扱要領に基づき、慎重な審議を頂いた

ところ、８件ともスポーツ賞の受賞候補者として適格であるとのご意見を頂いたこ

とから、スポーツ功労賞、スポーツ奨励賞をそれぞれに決定しようとするものであ

ります。なお表彰式につきましては、文化賞と同様、受賞者の意向を伺いながら、

適切な時期と場所を検討してまいります。以上でございます。 

 

○三浦教育長 

それでは、ご質疑をお受けします。ございませんか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

ないようですので、本件、原案のとおり決定することに、異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。以上で、審議事項を終わりま

す。議事日程６．その他について、まずは事務局から説明をお願いします。 

 

○佐藤学務課長 

（１）の市議会予定はございません。（２）業務予定についてご説明をいたします。

１日と２９日には、深川市教育推進校事業としまして、今年度の推進校であります

一已中学校で公開研究会を開催いたします。１日においては講演会も予定しており

まして、文部科学省の委員なども任命されております、石川県能美市教育委員会の

亀田学校支援課長から学校や家庭における１人１台端末の効果的な活用に向けて

講演を頂く予定となっております。両日とも教育委員の皆様にはご案内をさせてい
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ただいておりますので、ご出席のほどよろしくお願いいたします。 

続きまして、８日には一已小学校６年生の藤原虎之助さんが、第１１回ＢＦＡ 

Ｕ１２アジア野球選手権大会の日本代表選手を選考する１次・２次選考会を突破し

まして、１１月２３日から２９日に開催をされます大会に日本代表として出場する

ことが決定したことから、今回表敬訪問を頂くことになっております。開催地は愛

媛県の松山市と今治市になります。 

続きまして、教育委員学校訪問につきましては、１１日、１２日、１８日に予定

をしておりますのでよろしくお願いいたします。また、１番下に記載をしておりま

すけれども、１１月には小学校配置に関する深川市民の意見を聴く会を小学校の校

区ごとに開催をいたしますので、お時間がありましたら教育委員の皆様にも地域の

方のご意見を聞いていただければと思いますのでよろしくお願いいたします。以上

です。 

 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

続きまして生涯学習スポーツ課関係です。文化総合芸術祭の舞台部門の２回目が

１１月３日に開催されます。芸術祭自体は１１月３日までとなっております。それ

から９日は市民公開講座ということで「映画で学ぶ教育を受ける権利」として横関

准教授の講話を頂きます。 

１７日は、まなびピアふかがわということで、ヒグマの生態等安全対策というこ

とでＮＰＯ法人北海道森ネットから代表の方に来ていただき、また、多度志小学校

の総合学習の成果発表ということで、小学６年生２名に発表を行っていただきます。

また、サウナの熱波師の方にお越しいただき、その方の起こす力強い風を、ゲーム

を通じて体験していただきます。それから有料の体験ですが、しめ縄リース作りの

体験も準備しております。 

２１日には、部活動地域移行北空知全体会議を深川市で開催いたします。 

２３日には、深川カップバレーボール大会ということで、全道の小学生のバレー

ボールの大会が開催されます。 

同じく２３日には、市民公開講座「冬の暮らしを彩る」ということで、保育学科

の渡部教授を講師に色々な工作を楽しもうというものです。以上でございます。 

 

○三浦教育長 

ただ今の説明についてのご質問、あるいは、その他で委員の皆さまから何かござ

いますか。はい、宮田委員。 

 

○宮田委員 

表敬訪問の藤原さんの大会はいつ開催でしょうか。 

 

○佐藤学務課長 

１１月２２日金曜日から２９日までが大会の会期になっております。 

 

○宮田委員 

はい、分かりました。 

 

○三浦教育長 
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そのほか、ございませんか。宮田委員。 

 

○宮田委員 

この意見を聴く会は、どういった流れになる予定ですか。 

 

○佐藤学務課長 

今回は、広く市民の方々のご意見を頂くということですので、教育委員会として

の考えを持ち合わせているものではなく、学校配置基本方針について、過去にこの

ように決定し、そこから状況が変わり、児童数についてはこのように変わっており

ます、と現状をご説明した上でご意見を頂くような流れを考えておりまして、こち

らでご説明するのは現状説明のみとなります。市長は６校のうち小規模校の校区で

開催されるものに出席予定となっております。 

 

○三浦教育長 

そのほか、ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○三浦教育長 

これをもちまして、本日提案された案件は全て終了いたしました。以上で令和６

年第１０回深川市教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

（閉会）午後２時２０分 

 

 

以上、会議の会議録に相違ありません。 

 

令和６年１０月２９日 

 

 

教 育 長   三 浦 浩 二    

 

 

会議録署名委員  宮 田 嘉 明    

 

 

会議録調製者  澤 田 小由美    


